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Прасолова С. П., канд. екон. наук, доц.  

Полтавський університет економіки і торгівлі,  

м. Полтава, Україна 

РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОГО 
ПОТЕНЦІАЛУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

Сучасна банківська система України функціонує в умовах 

безпекових загроз, спричинених значними воєнними витратами, 

що визначає залежність стабільного функціонування як банків-

ської системи, так і економіки країни від міжнародної фінансо-

вої допомоги. У цей період уже спостерігається посилення 

ризиків неритмічності надходження такої допомоги та зниження 

її обсягів, формуючи основну загрозу для макроекономічної 

стабільності. За таких умов скорочення міжнародної допомоги 

має компенсуватися нарощуванням власної ресурсної бази 

країни для збереження досягненої стабільності та фінансування 

її повеєнного відновлення. По суті, подальший успіх повоєнного 

відновлення економіки України ґрунтується на ефективному 

формуванні та використанні її власного фінансового потенціалу, 

який визначається потенціалом її банківської системи, яка 

акумулює та трансформує фінансові ресурси країни, виступаю-

чи базовим чинником впливу на досягнення конкурентних 

переваг країни. 

Мова йде про необхідність формування стабільного фінан-

сового потенціалу банківської системи країни, під яким біль-

шість зарубіжних та вітчизняних науковців, зокрема таких як 

Колодізєв О. М., Лебідь О. В., Зуєва О. В. [1], Роуз П. С., Гад-

жинс С. [2] та багато інших розуміють пов’язують із форму-

ванням, розподілом та перерозподілом, використанням, накопи-

ченням та примноженням фінансових ресурсів як окремих 

банків, так і всієї банківської системи, впливаючи на їх фінан-

совий стан та фінансову стійкість. Тобто, структурними скла-

довими фінансового потенціалу банківської системи країни є 

фінансові можливості та спроможності щодо залучення та 

розміщення її фінансових ресурсів. При цьому слід враховувати, 
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що основним джерелом (до 80 %) формування ресурсів банків є 

кошти їх клієнтів, – юридичних та фізичних осіб, у структурі 

яких за останні десять років сталися негативні зміни. А саме, як 

свідчать дані рис. 1 у структурі зобов’язань банків відбувається 

зростання найменш стабільної їх частини – коштів на вимогу (з 

20,21 % у 2012 році до 64,98 % у 2022 році та 64,04 % у 

2023 році) за відповідного скорочення питомої ваги стабільної 

частини коштів клієнтів, – строкових депозитів та коштів в 

іноземній валюті (з 44,52 % у 2013 році до 25,44% у 2022 році та 

28,02 % у 2023 році, відповідно), що є свідченням зниження 

стабільності ресурсної бази банківської системи України.  

 

Рисунок 1 – Оцінка індикаторів ресурсного  

забезпечення фінансового потенціалу банківської  

системи України у 2012–2023 роках
1
 

                                                 
1 За даними наглядової статистики Національного банку України [3]. 
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Ураховуючи, що більш стабільна частина коштів клієнтів для 

банків є і більш дорогою через необхідність виплат процентів за 

депозитами, така ситуація обумовила зменшення процентних 

витрат банків за відповідного зростання процентних прибутків. 

Але з іншого боку, вона свідчить про відсутність у українських 

банків фінансового потенціалу для кредитування економіки, 

особливо в умовах воєнного стану, – питома вага кредитів, 

наданих банками України у процентах до ВВП скоротилася з 

57,88 % у 2012 році до 19,96 % у 2022 році [3]. Таке суттєве 

зниження кредитування економіки банками відбувається за 

відповідного зростання питомої ваги їх інвестицій у державні 

військові облігації, депозитні сертифікати НБУ, які дозволяють 

як отримувати пасивний дохід, так і є високоліквідними, що 

визначає надлишковий рівень їх платоспроможності (адекват-

ності регулятивного капіталу, – 21,07 % на кінець 2023 року 

проти нормативного значення 10 % [3]) навіть за скорочення 

питомої ваги власного капіталу у структурі фінансових ресурсів 

вітчизняних банків (з 15,07 % у 2013 році до 10,09 % у 

2023 році, рис. 1). 

Тим самим, отримуючи процентний дохід від інвестицій у 

державні цінні папери, профінансовані за рахунок коштів 

державного бюджету, банківська система поглиблює критичні 

борги країни, по суті не виконуючи класичної депозитно-кре-

дитної функції фінансового посередництва, – базового елементу 

фінансування розвитку економіки країни, що стане надзвичайно 

актуальним у повоєнний період. Безумовно кредитування еко-

номіки є достатньо ризикованим, особливо в умовах війни та 

потребує відповідного розвитку систем сучасного страхування. 

У цілому, відновлення кредитування має розглядатись з точки 

зору формування механізму ефективного використання фінансо-

вого потенціалу банківської системи країни на комплексній 

основі: потрібно розв’язувати проблеми як відновлення стабіль-

ності фінансового потенціалу, так і формування механізмів 

зниження воєнних ризиків кредитування навіть у воєнний 

період на основі створення систем страхування та державних 

гарантій.  
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